
COMPTE RENDU DU CONSEIL DU MARDI 8 JUIN 2021 
 
Présents :  
Parents élus : Mme Royer, Mme Vanbesien, Mme Vaudour, Mme Mocquais, Mme Jamet 

Enseignants : Mme Laneau – Mme Zubryk – Mme Legeay – Mme Souverain – M. Durozier –– Mme Tétard 

Agent municipale invitée : Mme Bonnin  

Mairie : Mme Gonzales, Mme Caillac, M Kervarec 

Excusées : Mme Boulesteix, Inspectrice – Mme Gillet, Mme Romian parents élues – Mme Denais  enseignante. 

 
Désignation du secrétaire de séance – Parent : Mme Jamet 

 

 

I. Bilan des activités pédagogiques, projets fin d’année 

 

A. Eco-Ecole  

Eco-délégués : Le 9 mars s’est déroulé un Webinaire pour présenter le projet éco-école avec les 
éco-délégués élus dans les classes de CM. Les élèves qui représentaient l’Indre et Loire pour 
l’Académie ont présenté les différents thèmes déjà  abordés les années précédentes puis le 
thème de l’année : la biodiversité. L’évènement regroupait toute l’académie, des élémentaires 
aux lycéens.  

 

Les éco-délégués sont venus mi avril dans les classes de  M. Durozier et Mme Legeay pour faire 
un rappel sur le tri des déchets. Des affiches ont été installées dans les couloirs (pour rappeler les 
gestes anti gaspi : économie d’eau dans les sanitaires, lumière, papier pour s’essuyer les mains). 
Un projet d’achat de pince télescopique pour le ramassage des papiers et des masques jetables 
est en cours afin de sensibiliser et de faire participer les élèves. 
 
 LPO : Le 25 mars, les classes de Mme Souverain et de Mme Legeay sont allées à l’Etang de 
l’Archevêque observer les oiseaux avec la LPO (Ligue de Protection des Oiseaux). 
Les classes de Mme Zubryk et Mme Tétard ont installé les nichoirs à mésange avec l’aide des 
cantonniers dans le cèdre, le terrain derrière l’école et le poulailler). Les mésanges se sont 
installées. 
Les classes de Mme Legeay et de M. Durozier ont préparé des hôtels à insectes (fabriqués l’an 
passé par l’APEV). Les hôtels des CP/CE1 ont été installés. Ceux des CE1/CE2 le seront 
prochainement. 
 
Etang de l’Archevêque : Fin mai, chaque classe s’est rendue à l’étang avec l’association 
Couleurs Sauvages pour réaliser des activités. 
Les maternelles et les CP/CE1 ont observé les petites bêtes et les plus grands les petites bêtes 
aquatiques ainsi que les insectes. Les séances ont été très riches. Les élémentaires ont profité de 
cette sortie pour se rendre ou pour revenir à pied par les chemins (4,8 km). Mme Legeay remercie 
les propriétaires qui ont donné l’autorisation de passage. 
 
SMICTOM :  
Le 4 juin, les classes de Mme Laneau et de Mme Souverain ont accueilli un animateur pour une 
présentation sur le tri des déchets. 
La présentation à l’attention des classes de CM1 et CM2 était axée sur le rôle et la gestion d’un 
compost (un exemplaire a été installé à l’entrée du poulailler). Les élèves apprendront à le gérer 
l’an prochain. 
 
DOSSIER Eco-Ecole : 
L’école est labellisée pour la 5ème année consécutive. 
Les différentes interventions et soutiens au niveau local ont été salués (LPO, APEV, commune, 
partenariat avec le SICTOM…) ; cela a permis de mieux comprendre les problématiques et a 
favorisé les apprentissages concrets, le travail de compétences sur support. 



La labellisation Académique « E3D » pour le développement durable a également été octroyée à 
l’école. Malgré la COVID 19 les projets ont été menés jusqu’au bout. 
L’école recevra le nouveau drapeau ECO-ECOLE. 
 
Echanges inter cycles : Dans le cadre du projet d’école, la classe de Mme Souverain présente aux 
élèves de la classe de Mme Legeay des contes de randonnées qu’ils ont enregistrés 
(les contes seront illustrés par les CP/CE1). Les CE1 vont quant à eux présenter pour la deuxième 
fois des lectures offertes aux 2 classes maternelles. 
 
B. CARNAVAL  

En raison de la crise sanitaire, le carnaval n’a pu avoir lieu comme les années précédentes 

dans le village mais les élèves ont tout de même pu bénéficier d’un « mini carnaval » au sein 

de l’école sans les parents. Chaque classe a présenté ses chansons apprises avec Philippe 

Coulaud et les enfants ont pu se déguiser sur les thèmes abordés cette année. Les groupes 

classes ne se sont pas mélangés. Tout le monde a passé un bon moment et a profité du travail 

réalisé par chaque classe. 

 

C. Ateliers danse  

Les élèves qui n’ont pas pu partir en classe découverte, CM1 et CM2, ont pu bénéficier d’un 
atelier danse pour se divertir et réaliser des efforts physiques (mini zumba pendant 6 séances, 
avec un article dans la NR). 

D. BD BOUM  

Le jeudi 3 juin, les classes de Mme Tétard et Mme Legeay sont allées à Blois pour suivre des 

ateliers autour du monde de la BD et du dessin : réalisation d’affiches pour présenter l’Etang 

de l’Archevêque et atelier jeune lecteur découverte de la BD pour les CP/CE1 – atelier 

Manga/Yokoma et atelier numérique de dessins pour les CM2 avec 2 intervenants : l’un 

spécialiste de logiciel de dessins en couleur et le second dessinateur. 

Sorties à venir : Les classes de Mme Zubryk et M. Durozier iront le 14 juin visiter le Château 
Langeais et les maternelles iront en balade contée par M. Talon - un ancien enseignant - le 28 
juin matin et termineront la matinée par un pique-nique. 
 
Remarques : Les échanges de livres bibliothèques se sont poursuivis pour 5 classes sur 6. Les 
enseignants ont géré les échanges car la bibliothèque était fermée pour Covid. 
La fin des prêts est fixée au 15 juin. Merci à tous de rapporter au plus vite tous les livres 
empruntés. 
Le 1/4h de lecture a été poursuivi dans les classes cette année. 

 
E. FETE DE FIN D’ANNEE 
En raison de la crise sanitaire et les dernières mesures du 20 mai, il a été convenu de faire une 
mini fête intra école sans les parents. 
Jeudi 1er juillet avec Philippe : présentation des chants et danses aux autres classes. 
Mini-kermesse (les maternelles le matin, les élémentaires l’après-midi). 
L’APEV propose 3 bénévoles du bureau pour l’installation et la gestion. Les enseignants les 
remercient de leur aide. Lors de cette journée, les élèves se verront remettre les livres de fin 
d’année par Mme Le Maire et des conseillers. Les CM2 auront en plus la remise des fables de 
La Fontaine offertes par l’Education Nationale. 
 
F. Sécurité /APC et santé 
Incendie : 7 mai l’exercice incendie s’est très bien passé. Les élèves ont bien réagi dans le 
calme. 
Exercice intrusion : 11 juin, un nouvel exercice aura lieu sans que les enfants en soient 
préalablement informés. 



APC : les élémentaires ont bénéficié de séances pour apprendre ou revoir les gestes aux 
premiers secours (3 séances chacun). L’école a renouvelé son souhait d’aller à la caserne des 
pompiers mais en raison de la situation sanitaire, cela risque d’être compliqué.  
 
Bilan santé : 15/17 juin l’infirmière scolaire viendra voir les CP et certains élémentaires. Des 
CE2 auront une visite le 24 juin. 

 

II. Organisation scolaire 2021/2022 

Chute des effectifs à venir. Prévisions pour la rentrée prochaine :  

6 PS   13 MS  21 GS  12 CP  15 CE1  

15 CE2  15 CM1  20 CM2  

22 départs au collège, 3 élèves quittent l’école. 

117 élèves sont attendus à ce jour soit  19,5 de moyenne. 

 

Mme Legeay a informé Mme Boulesteix, inspectrice de circonscription de la situation.  

La demande de renouvellement du rythme scolaire de la semaine de 4 jours a été faite par 

Mme Le Maire. 

 

III. Bilan Coopérative Scolaire 

Classe découverte : 
10 672 € récoltés  
2272,33 pour l’an prochain  
2640€ versé au centre pour acomptes 
1785 € de dons d’entreprise 
370,33€ de vente de sacs et 117€ lors de la seconde vente (prochaine vente organisée 
24/25 juin) 
 
Coopérative scolaire : 
8646,46€ - 2272,33€ classe découverte pour l’an prochain 
Il reste à payer 320 € de LPO + 350 € à Couleurs Sauvages + 597,36€ BD BOOM + 
277,80€ Château de Langeais + 335€ car pour Langeais + carte cadeau pour M. Talon 
(conteur) + les ingrédients de l’atelier cuisine des PS/MS soit environ 4400€. 
 

 

IV. Mairie – travaux et temps périscolaires 

Travaux : Mme le Maire donne des précisions. 
Le muret va être aménagé. Mise en place d’une barrière avec 3 pots de fleurs. 
Livraison l’année prochaine pour le bâtiment périscolaire qui a pris du retard (COVID et 
matériaux) ; pas de mise en servie pour la rentrée mais peut être avant la fin d’année 
2021. 
 
Informatique : l’entreprise est passée au printemps pour l’entretien du parc. Des 
commandes sont en cours pour changer l’ordinateur du TNI de la classe de Mme Tétard + 
clavier + barre de son + TNI (environ 4000 €). 
Le vidéoprojecteur de M. Durozier montre des signes de faiblesse. 
M. Durozier demande une réflexion sur une avancée le long du toit pour cacher le soleil et 
éviter de trop souffrir de la chaleur. 
 
Côté des maternelles, les enseignantes renouvellent leur demande pour que la poubelle 
soit peinte en jaune afin que les enfants la reconnaissent et trient les déchets de leur 
goûter à la garderie. 



 

V. Questions diverses 

Parent : « Je souhaitais exprimer mon incompréhension liée au fait que vous isoliez les 
cas contacts après retour avec un test PCR négatif réalisé après 7 jours d’isolement à la 
maison, à savoir repas en classe et goûter à la garderie dans un coin. Pourquoi ? » 
 
Réponse Mme Le Maire : Les repas se tenaient en classe selon le protocole reçu de 
l’Académie : ne pas mélanger les enfants cas contacts avec les autres au retour pendant 7 
jours ; cela s’est passé après les vacances de l’hiver et avant le confinement. Deux 
classes ont été concernées ; les enfants déjeunaient isolés des autres élèves mais 
« ensemble », « entre cas contacts » pour respecter ce protocole ; ils étaient 
accompagnés d’un membre de l’équipe pour le temps du repas. 
Ceux qui mangeaient au ticket ont eu une place réservée dans la cantine puisqu’ils 
n’avaient pas de place attitrée sur le « plan de table ». 
 
Parent : « Nous regrettons le manque d’information de la part de la mairie concernant 
l’organisation de l’accueil périscolaire et cantine : le fait que l’enfant (CE2) ne peut pas 
rester dans le local de la garderie et doit être nécessairement à l’extérieur, retour en cas 
de cas contact, les enfants prennent leur repas en extérieur et séparés des autres pendant 
une semaine. Il serait souhaitable de faire un affichage si pas d’information dans les 
cahiers. » 
 
Réponse Mme Le Maire : Le protocole change constamment ce qui rend difficile 
l’organisation des espaces. 3 zones étaient définies en respect aux mesures COVID et 
notées dans le protocole en vigueur reçu par les familles. 
 
Parent : « Etant donné que j’ai eu le plaisir de venir travailler au sein de l’école en tant 
qu’AESH et que je suis également maman de 2 enfants qui sont passés par cette école, je 
pense que des WC pour adultes ne seraient pas de trop. » 
 
Réponse Mme Le Maire : Il y en a 2 chez les maternelles et 1 en bas du côté des 
élémentaires. 


